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ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

 

        Με τθν προκιρυξθ των ταυτόχρονων εκλογϊν για το Ευρωκοινοβοφλιο και τθν 

Αυτοδιοίκθςθ είχε γίνει εξ αρχισ αντιλθπτι θ δυςκολία του εγχειριματοσ για τα Δικαςτιρια 

που κα αναλάμβαναν τθν διαδικαςία. Η φπαρξθ τεςςάρων διαφορετικϊν καλπϊν και ο 

αναγκαίοσ διπλαςιαςμόσ των εκλογικϊν τμθμάτων απαιτοφςαν τθ ςυμμετοχι διπλάςιου 

αρικμοφ δικαςτικϊν αντιπροςϊπων, οι οποίοι ανταποκρίκθκαν επιτυχϊσ ςτα κακικοντά 

τουσ με υπερζνταςθ των δυνάμεϊν τουσ. Οφείλουμε ωςτόςο να επιςθμάνουμε ότι ο 

διοριςμόσ τθσ πλειοψθφίασ των δικαςτικϊν λειτουργϊν και των υπαλλιλων ωσ τακτικϊν 

δικαςτικϊν αντιπροςϊπων αποδυνάμωςε αρικμθτικά τα ςυνεργεία παραλαβισ του 

εκλογικοφ υλικοφ με ςυνζπεια τθν απίςτευτθ ταλαιπωρία ςτθν οποία υποβλικθκαν 

χιλιάδεσ δικαςτικοί αντιπρόςωποι. Πολλοί δικαςτικοί λειτουργοί αναγκάςτθκαν αμζςωσ 

μετά τθν παράδοςθ των εκλογικϊν ςάκων τισ πρϊτεσ πρωινζσ ϊρεσ τθσ Δευτζρασ να 

ςυμμετζχουν αρκετζσ ϊρεσ και ςτα ςυνεργεία παραλαβισ του υλικοφ, παρά το γεγονόσ ότι 

ικανοποιικθκε από το Υπουργείο Εςωτερικϊν αίτθμα τθσ Ζνωςθσ και αυξικθκε κατά ζνα 

μζροσ ο αρικμόσ των δικαςτικϊν λειτουργϊν που ςυμμετζχουν ςτα εκλογικά ςυνεργεία 

από 918 ςε 987, με τθ ςυμμετοχι και Ειρθνοδικϊν. Παρατθρικθκε επίςθσ το φαινόμενο να 

λειτουργοφν μεγάλα εκλογικά τμιματα ζχοντασ τθν ευκφνθ διεξαγωγισ των εκλογϊν και 

ςτισ 4 κάλπεσ. Το πρϊτο βιμα που ζγινε με τθν χριςθ θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν (tablet) 

μετάδοςθσ των αποτελεςμάτων κα πρζπει να υποκαταςτιςει πλιρωσ τθν ςυμπλιρωςθ των 

χειρόγραφων πρακτικϊν που ςυνεπάγεται περιττι ςπατάλθ χρόνου. Η απροκυμία των 

πολιτϊν να ςτελεχϊςουν τισ εφορευτικζσ επιτροπζσ δυςχζρανε ςθμαντικά τθν διαδικαςία. 

Είναι καιρόσ θ Πολιτεία να αντιλθφκεί τθν πραγματικότθτα και να κακορίςει αμοιβι και για 

όςουσ κλθρϊνονται να εκτελζςουν κακικοντα ςτισ εφορευτικζσ επιτροπζσ. Στουσ 

δικαςτικοφσ αντιπροςϊπουσ και ςτουσ υπαλλιλουσ των αρμόδιων φορζων, που 

ςυμμετείχαν ςτθν πιο δφςκολθ εκλογικι διαδικαςία αξίηουν πολλά ςυγχαρθτιρια. 

 

 


